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こころの健康に関する意識調査結果 

 
＜配布数・回収数等率＞ 

年齢無回答：9名、全体回収数：300票 

 

 

＜回収数の男女比＞ 

 

                                                        

 

 

 

 

41%

56%

男性 女性 無回答

 

年代 

男性 女性 計 

配
布
数
（
票
） 

回
収
数
（
票
） 

回
収
率
（
％
） 

配
布
数
（
票
） 

回
収
数
（
票
） 

回
収
率
（
％
） 

配
布
数
（
票
） 

回
収
数
（
票
） 

回
収
率
（
％
） 

１８～１９歳 ２０ ３ 15.0 ２０ ５ 25.0 ４０ ８ 20.0 

２０歳代 ８０ １４ 17.5 ８０ １９ 23.7 １６０ ３３ 20.6 

３０歳代 ８０ １３ 16.2 ８０ ２９ 36.2 １６０ ４２ 26.2 

４０歳代 ８０ １５ 18.7 ８０ ２６ 32.5 １６０ ４１ 25.6 

５０歳代 ８０ １８ 22.5 ８０ ２６ 32.5 １６０ ４４ 27.5 

６０歳代 ８０ ２７ 33.7 ８０ ３４ 42.5 １６０ ６１ 38.1 

７０歳以上 ８０ ３３ 41.2 ８０ ２７ 33.7 １６０ ６０ 37.5 

不明  １   １   ２  

計 ５００ １２４ 24.8 ５００ １６７ 33.4 1,000 ２９１ 29.1 
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＜各設問の回答＞ 

 

問3 職業・立場について 

 

 

 

問4 世帯構成について 

 

 

 

 

    

 

33.0%

12.7%

4.3%

10.3%
2.7%

9.0%

3.3%

15.7%

4.7%
3.3%

常勤 パート 農業 自営 自由業 専業主婦

求職中 無職 学生 その他 無回答

12.0%

27.0%

44.3%

12.0%

3.3%

ひとり暮らし 配偶者のみ 2世代 3世代 その他 無回答
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問5 現在あなたはどの程度幸せですか。（10点満点）                        

 

 

 

問6 この問いは理想の幸福感に関する質問です。人はどれくらい幸せ、もしくは不幸せであるべきだと思いますか。（10

点満点） 

 

 

0.7% 0.7% 0.3% 5.0%
4.3%

14.3%

9.0%

20.0%

21.0%

10.3%

13.3%

0点

1点

2点

3点

4点

5点

6点

7点

8点

9点

10点

無回答

0.7%

0.3% 0.7%
1.0%

1.3%

25.0%

8.7%

22.7%

21.0%

8.0%

10.0%

0点

1点

2点

3点

4点

5点

6点

7点

8点

9点

10点

無回答
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問 7 以下の問いに対して、あなたにあてはまるものを選んでください。（それぞれに○は１つ） 

 

 

55.0%

5.7%

5.7%

30.7%

45.0%

27.7%

41.3%

34.0%

18.7%

51.0%

16.7%

8.0%

8.7%

9.3%

19.0%

25.0%

14.3%

22.0%

22.0%

6.7%

19.0%

5.0%

5.7%

13.0%

19.3%

27.0%

23.7%

22.0%

16.0%

17.0%

12.0%

23.3%

22.3%

21.7%

29.7%

18.0%

17.3%

17.7%

4.7%

30.0%

38.0%

35.0%

15.3%

39.7%

5.7%

25.0%

14.7%

7.3%

9.7%

11.0%

6.0%

39.7%

29.7%

7.3%

34.7%

18.7%

24.3%

11.7%

33.7%

53.0%

17.7%

5.3%

10.0%

32.0%

31.0%

41.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

a 私のことに親身に相談相手になってくれる人は

いないと思う

ｂ 人は、他人の喜びや悩みを一緒に味わうことが

できると思う

c  私のことを周りの人は理解してくれていると、私

は感じている

d  私は、私の生き方を誰かが理解してくれると信じ

ている

e 結局、自分ひとりでしかないと思う

f  私の考えや感じを何人かの人は分かってくれる

と思う

g  私の考えや感じを誰もわかってくれないと思う

h  自分の問題は、最期は、自分で解決しなくては

ならないのだと思う

i  人間は、本来、ひとりぼっちなのだと思う

ｊ 私の考えや感じを誰もわかってくれないと思う

k  結局、人間は、ひとりで生きるように運命付けら

れていると思う

l  私の人生と同じ人生は、過去にも未来にもないと

思う

m  誰も私をわかってくれないと、私は感じている

n 人間は、互いに相手の気持ちを分かり合えると

思う

o  どんな親しい人も、結局、自分とは別個の人間

であると思う

いいえ どちらかというといいえ どちらともいえない どちらかというとはい はい 未回答

無回答 
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問 8-1 自分は孤独だと感じたとき、あなたは以下の行動をどの程度とりますか。（それぞれに○は１つ）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.3%

5.3%

9.3%

8.3%

8.7%

11.7%

22.3%

9.3%

19.7%

12.0%

15.3%

17.3%

13.7%

20.0%

25.3%

12.0%

9.3%

11.7%

15.0%

26.0%

26.7%

16.0%

18.3%

30.7%

38.7%

35.3%

29.7%

33.0%

30.0%

38.3%

23.0%

29.0%

13.7%

31.0%

25.0%

8.7%

16.3%

8.3%

5.0%

12.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

a 音楽を聴く

b テレビを見る

c 寝る

d 自分を見つめなおす

e 何かに熱中する

f 親しい人に会う

g 空想にふける

h 時がたつのを待つ

全く行わない あまり行わない どちらともいえない 時々行う いつも行う 未回答無回答 
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問 8-2 自分は孤独だと感じたとき、あなたは以下の行動をどの程度とりますか。（それぞれに○は１つ） 

 

 

36.0%

26.3%

15.3%

11.0%

10.0%

16.3%

28.7%

33.0%

54.0%

34.7%

47.3%

50.3%

74.0%

38.0%

88.7%

18.0%

24.0%

18.7%

13.0%

12.0%

15.7%

18.7%

21.7%

12.3%

7.3%

14.0%

15.7%

20.3%

7.0%

11.3%

20.7%

30.3%

20.3%

16.7%

17.0%

19.0%

7.7%

13.0%

10.0%

12.0%

13.3%

26.0%

29.0%

21.7%

28.7%

37.7%

36.3%

24.7%

13.7%

12.7%

27.3%

15.7%

11.0%

5.0%

15.7%

6.0%

15.3%

9.3%

12.3%

8.7%

5.3%

10.3%

5.3%

7.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

a 誰かにメールする

b 誰かに電話する

c 食べる

d 開き直る

e 楽しいことを考える

f 買い物に行く

g 読書をする

h 歩きまわる

i DSやスマホ等でゲームをする

j ネットをみる

k 酒を飲む

l 映画や劇を見に行く

m タバコを吸う

n スポーツをする

o 薬物を使用する

全く行わない あまり行わない どちらともいえない 時々行う いつも行う 無回答
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問9 暮らしや生活に関するあなたの満足度を教えてください。「非常に不満」を０点、「非常に満足」を10点とすると、

以下のそれぞれは何点ですか。０～10の数字の中から１つ選んでください。（それぞれに○は１つ） 

 

 

 

5.7%

5.7%

6.0%

5.0%

20.7%

23.7%

19.0%

19.3%

22.3%

26.3%

22.7%

29.0%

14.3%

18.0%

9.3%

10.0%

5.7%

6.7%

6.7%

11.3%

7.3%

7.7%

16.7%

17.3%

14.0%

15.0%

11.3%

12.0%

17.0%

13.0%

12.7%

19.0%

14.7%

13.7%

23.0%

20.0%

19.7%

14.7%

18.7%

16.3%

21.7%

18.3%

6.3%

6.3%

12.3%

10.3%

8.0%

6.0%

9.7%

8.7%

14.3%

11.0%

5.3%

11.7%

12.3%

12.3%

6.0%

13.0%

9.3%

23.7%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

a 仕事・学校生活

b 生活水準・消費生活

c治安・暮らしの安全

d近隣の住環境

e自身の生い立ち

f人生で達成したいこと

g友人との人間関係

ｈ近隣住人との人間関係

i 家族との人間関係

j 自分の心身の健康状態

0点 1点 2点 3点 4点 5点 6点 7点 8点 9点 10点 無回答
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問 10 日本社会に対するイメージについてお伺いします。以下の各文において、左の文に同意する時は１、右の文に同

意するときは５、その間は程度に応じて２～４の数字を選んでください。（それぞれに○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.0%

12.0%

5.7%

15.3%

23.3%

18.3%

46.3%

44.7%

47.0%

23.7%

14.3%

24.0%

0% 50% 100%

日本社会は、いざという時に何もしてく

れない社会だ

日本社会は、正直者がバカを見る社会

だ

日本社会は、希望が持てない社会だ

＜左＞

左に同意 やや左に同意

どちらともいえない やや右に同意

右に同意 無回答
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問11 あなたは日頃、aからg のそれぞれの問題に関して、悩み苦労、ストレス、不満を感じることがありますか。（そ

れぞれに○は１つ）         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.3%

29.3%

45.0%

33.7%

54.3%

63.0%

31.3%

17.0%

13.3%

11.0%

19.3%

19.0%

13.0%

32.0%

40.3%

27.7%

26.7%

13.3%

8.7%

13.3%

12.7%

10.7%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

a 家庭の問題（家族関係の不和、子育て、家族の介護、看

病 等）

b 病気など健康の問題（自分の病気の悩み、心身の悩み、

心の悩み 等）

c 経済的な問題（倒産、事業不振、借金、失業、生活困窮

等）

d 勤務関係の問題（転勤、仕事の不振、職場の人間関係、

長時間労働 等）

e 恋愛関係の問題（失恋、結婚を巡る悩み 等）

f 学校の問題（いじめ、学業不振、教師との人間関係 等）

g その他

意識して感じたことはない かつてあったが今はない 時々ある いつもある 無回答
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問 12 あなたは日々の生活の中で、次のように感じることがありますか。（それぞれに○は１つ）

 

 

 

問 13 あなたは悩みを抱えたときやストレスを感じたときに、誰かに相談したり、助けを求めたりすることにためらい

を感じますか。あなたのお考えに最も近いもの１つだけに○をつけてください。（○は１つ）   

 

 

13.0%

58.0%

41.7%

28.3%

18.7%

47.0%

37.7%

21.3%

31.0%

31.7%

34.3%

28.3%

31.0%

10.3%

17.3%

27.7%

24.7%

13.0%

10.0%

5.3%

7.0%

11.7%

5.3%

5.3%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

a ちょっとしたことでイライラしたり不安に感じることがある

b 絶望的だと感じることがある

c そわそわしたり、落ち着かなく感じることがある

d 気分が沈み、気が晴れないように感じることがある

e 何をするにも面倒だと感じることある

f 自分は価値のない人間だと感じることがある

まったくない 少しだけある 時々ある よくある いつもある 無回答

12.3%

33.0%

26.0%

15.0%

8.0%

感じる どちらかというと感じる どちらかというと感じない

感じない わからない 無回答
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問 14 あなたの周囲の人たちとの関係について、お聞きします。それぞれの質問について、あなたのお考えに最も近い

もの１つだけに○をつけてください。（○は１つ） 

（１）あなたの悩みや不安やつらい気持ちを受け止め、耳を傾けてくれる人はいると思いますか。（○は１つ）  

 

 

 

問14 （２）必要なとき、あなたに物質的、金銭的に支援をしてくれる人はいると思いますか。（○は１つ）  

 

 

 

 

 

 

44.3%

34.0%

6.3%

3.3%

6.0%

いると思う どちらかというと、いると思う どちらかというといると思わない

いると思わない わからない 無回答

29.3%

37.3%

6.0%

9.3%

11.7%

いると思う どちらかというと、いると思う どちらかというといると思わない

いると思わない わからない 無回答
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問15あなたは、自殺についてどのように思いますか。日頃、aからe のそれぞれについて、あなたのお考えに最も近い

もの１つだけに○をつけてください。（それぞれに○は１つ）      

 

 

 

問 16 あなたはこれまでの人生の中で、本気で自殺したいと考えたことがありますか。あなたのお考えに最も近いもの

１つだけに○をつけてください。（○は１つ）   

 

 

 

 

 

19.0%

44.3%

42.3%

30.7%

16.3%

25.3%

20.7%

26.7%

11.0%

7.7%

6.3%

24.7%

53.7%

6.3%

13.7%

7.7%

13.7%

15.0%

15.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

a 生死は最終的に本人の判断に任せるべきである

b 自殺せずに生きていれば良いことがある

c 自殺する人は、直前までに実行するかやめるか判

断が揺れ動いている

d 責任を取って自殺することは仕方がない

e 自殺は、その多くが防ぐことのできる社会的な問題

である

そう思う ややそう思う ややそう思わない そう思わない わからない 無回答

63.7%
15.0%

自殺したいと思ったことはない 自殺したいと思ったことがある 無回答
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問17 問16の質問で「自殺したいと思ったことがある」と答えた方に質問します。 

（１）最近の 1 年以内に自殺したいと思ったことがありますか。あなたのお考えに最も近いもの１つだけに○をつけて

ください。（○は１つ）  

 

 

 

（２）そのように考えたとき、どのようにして乗り越えましたか。あてはまるもの全てに○をつけてください。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

22.2%

77.8%

最近の1年以内に自殺したいと思ったことがある

最近の1年以内に自殺したいと思ったことがない

26.7%

6.7%

0%

20.0%

33.3%

4.4%

44.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１家族や友人、職場の同僚など身近な人に悩みを聞いても

らった

２医師やカウンセラーなど心の健康に関する専門家に相談

した

３弁護士や司法書士、公的機関の相談員等、悩みの元とな

る分野の専門家に相談した

４できるだけ休養を取るようにした

５趣味や仕事のことなど他のことで気を紛らわせるように努

めた

６その他

７ 特に何もしなかった
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問 18 あなたの周りで自殺をした方がいらっしゃいますか。いらっしゃる方は、その人との関係で該当するもの全てに

○をつけてください。（○はいくつでも）   

 

      

 

問19 あなたは、もしも身近な人から「死にたい」と打ち明けられたとき、どう対応するのがよいと思いますか。 

あなたのお考えにあなたのお考えに最も近いもの１つだけに○をつけてください。（○は１つ） 

        

 

問 20 もし仮に、今あなたの家族など身近な人の「うつ病サイン」にあなたが気がついたとき、専門の相談窓口へ相談

することを勧めますか。あなたのお考えに最も近いもの１つだけに○をつけてください。（○は１つ）  

       

56.3%

2.3%

12.7%

0.0%

7.3%

5.0%

8.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

いない

同居

親族

恋人

友人

職場

その他

2.3%

13.3%

5.0%

9.3%

12.7%

12.3%

28.0%

2.0%

7.7%

0% 10% 20% 30%

１ 相談に乗らない、もしくは話題を変える

２ 「死んではいけない」と説得する

３ 「つまらないことを考えるな」と叱る

４ 「がんばって生きよう」と励ます

５ 「死にたいくらい辛いんだね」と共感を示す

６ 「医師など専門家に相談した方がよい」と提案

７ ひたすら耳を傾けて聞く

８ その他

９ 分からない

無回答

67.0%

1.7%

19.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

勧める

勧めない

分からない

無回答
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問 21 もし仮に、あなたの自分自身の「うつ病サイン」にあなたが気がついたとき、専門の相談窓口のうち、どれを利

用したいと思いますか。あなたのお考えに最も近いもの１つだけに○をつけてください。（○は１つ） 

 

 

 

問22 問21の設問で「何も利用しない」と答えた方に質問します。 

何も利用しないのはなぜですか。あてはまるもの全てに○をつけてください。（○はいくつでも） 

 

 

 

22.0%

45.3%

4.3%

4.7%

1.7%

11.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１ かかりつけの医療機関（精神科や心療内科を除く）

２ 精神科や心療内科等の医療機関

３ 保健所等の公的機関の相談窓口

４ いのちの電話等の民間機関の相談窓口

５ その他

６ 利用しない

無回答

31.4%

37.1%

20.0%

54.3%

2.9%

28.6%

2.9%

2.9%

8.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１ お金がかかることはさけたい

２ 精神的な悩みを話すことに抵抗がある

３時間の都合がつかない

４ どれを利用したらいいか分からない

５ 過去に利用して嫌な思いをしたことがある

６ 根本的な悩みの解決にならない

７ うつ病は特別な人がかかる病気なので、自分に

は関係ない

８ 治療をしなくても、ほとんどの人は自然に治ると

思う

９ その他
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問 23 我が国の自殺者数は２万人を超えています。あなたは、毎年多くの方が自殺で亡くなっていることを知っていま

したか。それとも知らなかったですか。該当するものに○をつけてください。（○は１つ）   

 

 

 

問24 あなたは、自殺対策（または相談窓口）に関する以下の事柄について知っていましたか。 a から ｇ のそれぞ

れについて該当するもの１つだけに○をつけてください。（それぞれに○は１つ）  

 

           

 

64.7%

27.0%

知っている 知らない 無回答

5.0%

13.3%

2.7%

10.0%

3.7%

9.0%

1.7%

25.0%

40.7%

18.0%

33.0%

17.0%

29.3%

7.7%

60.7%

37.0%

69.0%

46.7%

68.3%

50.7%

80.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

a  ひきこもりに関する相談（県南保健所）

b  健康相談（市保健センター）

c   よりそいホットライン

d  長崎いのちの電話

e  精神保健福祉相談（県南保健所）

f   自殺予防週間／自殺予防強化月間

g  ゲートキーパー

内容まで知っていた 内容は知らなかったが、ことばは聞いたことがある 知らなかった 無回答
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問 25 自殺対策は自分自身に関わる問題だと思いますか。あなたのお考えに最も近いもの１つだけに○をつけてくださ

い。（○は１つ） 

 

 

 

問 26 あなたは、児童生徒が、自殺予防について学ぶ機会があった方がよいと思いますか。あなたのお考えに最も近い

もの１つだけに○をつけてください。（○は１つ）      

 

 

 

 

 

 

12.3%

24.0%

21.3%

16.3%

18.7%

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない 思わない

どちらともいえない 無回答

51.7%
31.0%

3.3%

0.7%
7.0%

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない 思わない

どちらともいえない 無回答
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問27 児童生徒の時期において、どのようなことを学べば、自殺予防に効果があると思いますか。あてはまるもの全て

に○をつけてください。（○はいくつでも） 

 

 

 

問 28 今後求められるものとして、どのような自殺対策が必要になると思いますか。あてはまるものに全て○をつけて

ください。（○はいくつでも）  

 

46.3%

47.3%

65.0%

38.3%

27.0%

38.7%

44.3%

37.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１ 心の問題を抱えた際の心理、身体状況について正しく

知ること

２ ストレスへの対処方法を知ること

３ 周囲の人に助けを求めることが恥ずかしくないこと

４ 相手の細やかな変化に気づき、思いを受け止めること

５ 悩みに応じて、保健所等の公的機関が相談窓口を設

けていること

６ 食や暮らしの危機に直面したとき、誰にどう助けを求め

ればいいかを学ぶこと

７ 自殺が誰にでも起こり得る問題であると認識すること

８ LINEのいじめ相談窓口、SNSを活用した相談窓口があ

ること

９ その他

27.3%

19.7%

46.7%

44.3%

24.3%

27.3%

14.0%

16.7%

37.7%

47.0%

25.0%

18.0%

30.3%

10% 20% 30% 40% 50%

１ 自殺の実態を明らかにする調査・分析

２ さまざまな分野におけるゲートキーパーの養成

３ 地域やコミュニティを通じた見守り・支え合い

４ さまざまな悩みに対応した相談窓口の設置

５ 危険な場所、薬品等の規制

６ 自殺未遂者への支援

７ 自殺対策に関わる民間団体への支援

８ 自殺対策に関する広報・啓発

９ 職場におけるメンタルヘルス対策の推進

10 児童生徒の自殺予防

11 インターネットにおける自殺関連情報の対策

12 自死遺族等への支援

13 適切な精神科医療体制の整備遺族

14 その他

 


